

سوال

(74) قرآن مجید کی تلاوت کی اجرت جائز نہیں جب کہ تعلیم کی اجرت جائز ہے

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

سے ہاں مغرب میں بعض حافظ بظاہر مال کمانے کے لئے تلاوت کرتے ہیں۔ جب بھی ان کے لئے محفل قائم کی جائے تو اس میں شرکت کرتے اور الفاظ پر غور اور احترام تلاوت کے بغیر قرآن مجید پڑھتے ہیں۔ اس طرح کی محفل میں حاضر ہونے سے ان کا بڑا مقصد اجرت لینا اور لوگوں سے صدقات و خیرات و ی شریعت کی روشنی میں ان صدقات کا کیا حکم ہے۔ جسے یہ آپس میں تقسیم کرنے کے لئے جمع کرتے اور اس مقصد کے لئے تلاوت کو استعمال کرتے ہیں۔؟ میں نے ایک کتاب میں نبی کریم ﷺ کی یہ حدیث پڑھی تھی کہ "جس نے مال کمانے کے لئے قرآن استعمال کیا تو وہ قیامت میں اس طرح آنے گا کہ لیا اللہ علیہ من آجروا نانا من اللہ تعالیٰ... سورۃ ص

کے کیا معنی ہیں۔؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

تر!

عد!

یہ بندہ اپنے رب کا تقرب حاصل کرتا ہے۔ اور عبادت کے سلسلے میں اصول یہ ہے کہ انہیں مسلمان محض اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے سرا انجام دے اور ان کے ثواب کی اللہ تعالیٰ ہی سے امید رکھے۔ مخلوق سے اس کے صلہ و شکر یہ کی امید نہ رکھے۔ یہی وجہ ہے کہ سلف صالح کا محفلوں اور مجلسوں میں قرآن پڑھا اور احترام اللہ اللہ تعالیٰ ہی اور تمام بندگان اللہ تعالیٰ سے مانا اس (عائن تھی... منہ ام)

میں قرآن پڑھے تو وہ اللہ تعالیٰ ہی سے سوال کرے۔ عنقریب کچھ لوگ ایسے بھی آئیں گے جو قرآن پڑھ کر لوگوں سے سوال کریں گے۔"

ان کی تعلیم یا اس کے ساتھ دم کر کے اجرت لینا یا کوئی ایسا عمل جس کا نفع غیر قاری تک ہی پہنچے تو صحیح احادیث سے اس کا جواز ثابت ہے۔ جیسا کہ حدیث ابوسیدہ میں ہے کہ ایک آدمی نے سورت فاتحہ کے ساتھ دم کر کے شفاء حاصل ہونے پر مریش سے بطور اجرت بھریوں کا ایک ریوڑ لیا تھا اور حدیث میں ہے۔ مخلوق کے کلام پر اس کی فضیلت اسی طرح ہے جس طرح خود اللہ تعالیٰ کو اپنے بندوں پر فضیلت حاصل ہے۔ تلاوت قرآن مجید تمام اذکار سے بہترین اور افضل ترین ہے لہذا تلاوت کرنے والے کو چاہیے کہ وہ بادب ہو کر خشوع و خضوع اور اخلاص کے ساتھ حسن انداز میں حسب قدرت معافی پر غور کرتے اور قرآن الشراہن فاشموا و انصتوا لعلکم ترحمون... سورۃ الاعراف

ب قرآن پڑھا جائے تو توجہ سے سنا کر اور خاموش رہا کرنا کہ تم پر رحم کیا جائے۔ اور اپنے پروردگار کو دل ہی دل میں عاجزی اور خوف سے اور بست آواز سے صبح شام یاد کرتے رہو اور (دیکھنا) غافل نہ ہونا۔"

اعتبار سے مختلف ہوتے ہیں۔ ہر ملکیت پر فرض ہے کہ وہ دین اور احکام شریعت کو اللہ تعالیٰ کے عطا کردہ فہم و وسعت و وقت کے مطابق سمجھنے کی کوشش کرے تاکہ خود عمل کر سکے اور دوسروں کی رہنمائی کر سکے سب سے پہلے سمجھنا جس کی طرف مائل ہونا۔ اور جس کی طرف سے دل سے متوجہ ہونا ضرور فی القرآن من انصتوا لعلکم ترحمون... سورۃ الاعراف

ماہر معزز و نیکو کار فرشتوں کے ساتھ ہوگا۔ اور جو شخص قرآن پڑھتا ہے۔ اس میں انتہا ہے۔ اور وہ اس پر گراں گزرتا ہے تو اسے دوگنا اجر و ثواب ملتا ہے۔"

بہا فقیر کے لئے یہ جائز ہے۔ کہ وہ اپنی اور اپنے اہل و عیال کی ضرورت کے مطابق صدقہ دے سکتا ہے صدقہ کرن والے کے لئے دعائے خیر کرنا مسنون ہے۔ لیکن قرآن کی تلاوت کر کے اجرت لینا یا وعظ و نصیحت کر کے مال و وصول کرنا یا برکت کی امید سے کسی کو مال دینا یا حصول برکت کے لئے کچھ لوگوں کو ما ارشاد باری تعالیٰ:

ل یا اللہ علیہ من آجروا نانا من اللہ تعالیٰ... سورۃ ص

اکہ دو کہ میں تم سے اس کا صلہ نہیں مانگتا اور نہ میں تکلف کرنے والا ہوں۔)

ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے رسول حضرت محمد ﷺ کو یہ حکم دیا کہ آپ اپنی قوم کو یہ بتادیں کہ آپ انہیں اللہ کی طرف سے نازل کردہ دین و شریعت کی جو تبلیغ کرتے ہیں۔ اور انہیں توجیہ خالص اور دیر تمام احکام اسلام کی دعوت دیتے ہیں۔ تو اس پر ان سے کسی اجرت کا مطالبہ نہیں کرتے۔ بلکہ آپ یہ کام باہر کام علیہ السلام نے بھی اپنی قوموں کو جو دعوت دی تو اس پر لوگوں سے کسی قسم کی اجرت کا سوال نہیں کیا تھا۔ اس جواب کے پہلے فقرہ میں حدیث عمران بن حصین کے حوالہ سے یہ ذکر کیا جا چکا ہے۔ کہ قرآن کو کمانی کارزیہ بنا کر اور قرآن پڑھ کر لوگوں سے سوال کرنا منع ہے۔ باقی باب یہ سوال کے مانگنے

اجاز السواہم حتی یقبل اللہ من ذریرہ تم (صحیح مسلم کتاب الزکوٰۃ و صدقہ)

سے کسی ایک کے ساتھ چٹا ربتا ہے۔ حتیٰ کہ جب وہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کرے گا۔ تو اس کے چہرے پر گوشت کا ایک ٹکڑا بھی نہ ہوگا۔"

ایک روایت میں یہ الفاظ ہیں۔

لیال اناس حتی یاتی ہم الطار و لم ین ذریرہ تم (صحیح مسلم کتاب الزکوٰۃ و صدقہ)

لوں سے سوال کرتا رہتا ہے۔ حتیٰ کہ جب وہ قیامت کے دن آنے کا تو اس کے منہ پر گوشت کا ایک ٹکڑا بھی نہ ہوگا۔"

ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے:

اس امر سے زیادہ ناریاں خراختیں اور بھینٹیں (بج ستم آہ انکو... سننا این ماجہ... منہا)

پتہ پاس زیادہ مال جمع کر لینے کی غرض سے لوگوں سے سوال کرتا ہے تو وہ آگ کے انکاروں کا سوال کرتا ہے۔ اب چاہے ان کو کم کر لے یا زیادہ کر لے۔"

وہ سے قرآن کے حوالے سے مانگتا ہے۔ اگر فقیر ہے تو حدیث عمران کے مصداق اراگر صاحب دولت ہے تو وہ ان تمام احادیث کے مصداق ہے۔ سوال میں مذکور حدیث کے الفاظ ہمارے علم کی حد تک کسی صحیح حدیث میں نہیں ہیں۔

حذانا عندی واللہ اعلم بالصواب

[فتاویٰ بن باز رحمہ اللہ](#)

جلد دوم